

美国会众议院司法委员会宣布两项弹劾条款—— 指控特朗普滥用职权妨碍调查



12月10日,美国国会众议院议长佩洛西(前)在华盛顿举行的新闻发布会上发言。新华社发(沈震摄)

新华社华盛顿12月11日电 民主党掌控的美国国会众议院司法委员会10日公布了对总统特朗普的两项弹劾条款,分别是指控特朗普滥用职权以及妨碍国会调查。众议院民主党人还在当天举行的新闻发布会上强调了弹劾的必要性和紧迫性。

分析人士认为,特朗普弹劾案渐入高潮,民主党希望速战速决,预计众议院将很快通过弹劾条款,但共和党控制的参议院不想操之过急,其对弹劾案的审理进程最早可能将于明年1月启动。

滥用职权、妨碍调查

弹劾条款的公布意味着特朗普成为继安德鲁·约翰逊、理查德·尼克松和比尔·克林顿后,美国历史上第四个面临弹劾的总统。

众议院司法委员会主席、民主党人杰里·纳德勒在新闻发布会上说,调查表明,特朗普向乌克兰政府施压,寻求对方干预2020年美国大选,这是“利用职权

以获得不正当个人利益”。特朗普还将自己置于法律之上,藐视弹劾调查,对国会调查构成妨碍。

弹劾条款公布后立即遭到特朗普本人及白宫的猛烈炮轰。特朗普当天在社交媒体上连续发文,称针对他的弹劾是“政治猎巫”,纳德勒的指控“荒唐”。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆发表声明,称弹劾条款“没有根据”、受党派利益驱使。

美国知名法律博客网站“法律战”刊登文章指出,这两项弹劾条款通俗易懂,反映出民主党高层人士的政治考量。美国有线电视新闻网(CNN)援引民主党一名高层顾问的话说,弹劾条款如果太复杂就会失去冲击力。

美国昆尼皮亚克大学10日公布的一项民调结果显示,超过八成民主党选民支持弹劾特朗普,但在共和党选民中,反对弹劾特朗普的人占九成以上。

参院不急于审理

众议院司法委员会定于11日

晚开始讨论弹劾条款,此后将投票决定是否将弹劾条款提交众议院。如果司法委员会决定提交,众议院预计将于下周就弹劾条款投票。

不过,共和党掌控的参议院似乎并不急于推动弹劾进程。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔10日在新闻发布会上暗示,参议院对弹劾案的审理最早要到明年1月初才会开始。

如众议院通过至少一项弹劾条款,参议院将审理弹劾案,判定对特朗普的指控是否成立。在审理准备阶段,众议院将任命一些众议员充当“检察官”角色,向参议院呈交弹劾条款。参议院将制定审理程序,并向总统发出传票,要求他在规定期限内回应弹劾条款。审理正式开始后的程序包括:陈述、查证、辩论、参议院讨论和投票。

由于弹劾条款要获得参议院三分之二多数支持方能通过,而共和党人目前在参议院占多数,因此弹劾成功的可能性很小。

两党各有盘算

今年8月,美国一名情报界人士匿名检举特朗普7月在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。国会众议院议长佩洛西于9月24日宣布启动众议院对特朗普的弹劾调查。自那以来,民主党人持续推动弹劾进程,以期在圣诞节前完成众议院对弹劾案的表决。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,民主党人的目标是表达对特朗普的“道德义愤”,他们希望弹劾案审理能够让中西部的“摇摆选民”远离特朗普。2020年总统选举的投票率预计很高,因为左右翼选民均感到不满,想要通过选票表达立场。

美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐对新华社记者说,在弹劾案进入参议院审理阶段后,不排除会出现新的不确定性。但就目前来看,共和党保持团结不让特朗普下台是最有可能出现的情况。

俄外长访美 特朗普告诫俄 勿干预美国大选

新华社华盛顿12月10日电 俄罗斯外长拉夫罗夫10日到访华盛顿,分别与美国总统特朗普和国务卿蓬佩奥会晤,讨论双边关系、军控、乌克兰问题和叙利亚问题等。

白宫当天傍晚发布声明说,特朗普在与拉夫罗夫的会晤中告诫俄罗斯不要试图干预美国大选,并敦促俄罗斯不要试图干预乌克兰问题。不过,拉夫罗夫在会后对媒体表示,他与特朗普在会晤中并未提及美国大选这一话题。

当天早些时候,拉夫罗夫与蓬佩奥在国务院举行联合记者会,称双方在会晤中讨论了军控、朝鲜半岛无核化、乌克兰问题、叙利亚问题和委内瑞拉问题等。

韩国军费明年 同比增长7.4%

新华社首尔12月11日电 韩国国会10日晚通过2020年政府财政预算案,其中国防预算额为50.15万亿韩元(1美元约合1194韩元),与2019年相比增长7.4%。

韩国国防部在10日晚发布的声明中表示,鉴于近期不确定的安全环境,政府加大投入以强化国防能力,首次提出了超过50万亿韩元的年度国防预算。

据韩国媒体11日报道,在2020年国防预算中,16.68万亿韩元将用于国防能力建设,涉及应对安全威胁、战时作战指挥权转换及推动国防科研和工业发展等方面。其余33.47万亿韩元将用于军队及资产管理,包括支持高科技部队军需、提高教育和训练水平、改善士兵福利等。

阿根廷新总统自驾 赴国会宣誓就职

据新华社布宜诺斯艾利斯12月10日电 阿根廷新总统费尔南德斯10日在布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。

费尔南德斯当天亲自驾车到国会,随后与当选副总统克里斯蒂娜分别向阿根廷宪法宣誓。费尔南德斯从现总统马克里手中接过绶带和权杖,并发表就任后的首次演讲。他表示,当前阿根廷经济正处困难阶段,新政府首要任务是恢复经济增长、降低贫困率。

美墨加签署 三国协定修订版

据新华社墨西哥城12月10日电 美国贸易代表莱特希泽、墨西哥外交部副部长塞亚德和加拿大副总理弗里兰10日在墨西哥城签署了“美国-墨西哥-加拿大协定”修订版。

美国总统特朗普上任以来,多次威胁终止1994年生效的北美自贸协定,批评该协定造成美国制造业岗位流失。

美墨加三国去年9月30日就更新北美自贸协定达成一致,新的贸易协定被命名为美墨加协定。

以色列两大党提交议案解散议会

新华社耶路撒冷12月10日电 以色列两大主要政党的议员10日向该国议会提交了一项议案,提议解散议会,并举行以色列一年内的第三次议会选举。

该议案是由以色列总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团和甘茨领导的中间党派蓝白党的议员提出的。议案说,鉴于今年连续举行两次议会选举后仍未能成功组建政府,提议解散第22届议会,并于2020年3月2日举行新的议会选举。

据报道,以色列议会将于11日召开会议,对该议案进行表决。由于两党在议会的议席合计超过半数,议案不难通过。

今年4月,利库德集团赢得

以色列第21届议会选举,但内塔尼亚胡组阁失败,议会随后解散。9月,以色列举行第22届议会选举,总统里夫林先后授权内塔尼亚胡、甘茨组阁,但两人组阁均以失败告终。

依照以色列法律,自11月21日起,以议会120名议员中任何一名议员,只要能在12月11日22时前获得至少61名议员的推荐就可获得组阁权,但目前尚无议员获得半数以上推荐。

据以色列媒体分析,以色列将不得不举行一年内的第三次议会选举,这在以色列历史上尚属首次。最新民意调查显示,与前两次议会选举时相比,以色列各政党的支持率变化不大。

美军基地遭袭 60余人伤亡

据新华社喀布尔12月11日电 阿富汗政府官员11日说,位于阿东部帕尔万省的驻阿美军巴格拉姆基地当天发生汽车炸弹袭击和交火,造成1名平民死亡、62人受伤。

阿富汗内政部发言人纳斯拉特·拉希米告诉新华社记者,汽车炸弹袭击发生在当地时间11日5时50分左右。

另据阿黎明电视台报道,袭击者在巴格拉姆基地外引爆了两辆载满炸药的汽车,造成周边多栋房屋、店铺以及一座

清真寺被毁。随后,另一群袭击者占据了附近一座诊所的大楼,与安全部队发生交火,并向巴格拉姆基地发射火箭弹。初步调查显示,共有7名武装分子参与此次袭击,其中1名武装分子被安全部队抓获,但没有关于其他武装分子的消息。

与此同时,北约驻阿联军一名发言人说,巴格拉姆基地上午遭袭,袭击目标是一所正在建设中的医疗设施。阿安全部队和北约联军对袭击做出快速应对,没有联军士兵在袭击中伤亡。